

bb. 65. időjárásjelentés

tr/11/La

1967. április 15.

kevesebb eső, változó mennyiségű felhőzet, helyenként még eső, egy-két helyen zivatar. időnként megerősödő északi-északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között./mti/

--

le

- v é g e -

20.45/gy

- 44 -

1967. apr. 16-30.

teljes

60.000/1

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1967. április 16.

bb 1. kossuth-kulacs a ceglédi muzeumban

a vid fm/gö-ju ká

1967. április 16.

Érdekes tárggyal gazdagodott a ceglédi kossuth muzeum. az emigrációs útján az egyesült államokban járt kossuth lajos támogatására, a mult század ötvenes éveiben az egyik amerikai kerámiagyár diszes kulacsokat hozott forgalomba „for kossuth „ felirattal. ennek egyik példányát vásárolta meg a pest megyei muzeumok igazgatósága. az értékes kulacsot a ceglédi muzeum gazdag kossuth- emlékégyűjteményében láthatják az érdeklődők. /mti/

--

bb 2. mikor épültek a tokaji borospincék?

vid kz/sk-ju ká

1967. április 16.

a helyi honismereti szakkör elkészíti a világhíres nedlket érlelő tokaji pincék monográfiáját. eddig csaknem 180 pince pontos térképét készítették el. a legszebb borospincéket a palota, az óvár és az aranyos dülőkben találták.

/folyt. köv./

9.05/ju

1330 L

-1-

le

bb 2. / mikor épültek... 1. folyt. /-ju

ezek többségét kézzel faragott kövekből rakták. a pincék nagyobb része az 1600-1700-as években épült, de a bem utcában találtak olyat is, amelynek falában jól olvasható az 1460-as évszám. az utóbbi érdekessége, hogy oldalfalait egyházi feliratok és különböző rajzok díszítik. feltevések szerint a hajdani pálos szerzetesek karcolták a falakba. a szakkör a továbbiakban feldolgozza a már feltérképezett pincék történetét, megvizsgálja építésük módját és javaslatot tesz gazdaságos hasznosításukra.  
/mti/

bb 3. nemzetközi események dunaujvárosban

a vid-fm/tné-ju ká

1967. április 16.

a dunaujvárosi tanács az idén három nemzetközi esemény, köztük egy világverseny megrendezésére készül. április 23-án, a dunaujvárosi ifjusági napok keretében megnyitják a testvérvárosok gyermekrajz-kiállítását, amelyre a szovjet kommunárszkból és a francia villejuifból már megérkeztek a bemutatóra kerülő rajzok. július 3-13 között a testvérvárosok világ-szövetségének megbízásából a világszövetség három magyar tagja - dunaujváros szeged és kecskemét - közösen rendez meg verőcén a nemzetközi ifjusági kempinget. a találkozóra csaknem száz ország fiataljainak képviselőit hívták meg.

a nemzetközi horgász szövetség augusztus 21-27 között ugyan csak dunaujvárosban rendez meg 14. kongresszusát és a 14. horgász világbajnokságot. ezt megelőzően július 1-3 között dunaujvárosban tartják az idei országos horgászbajnokságot. a nemzetközi kongresszus augusztus 22-én kezdődik a vasmű klubban, ugyanakkor ,, hal a képzőművészetben,, címmel kiállítás nyílik. a világbajnokságra augusztus 27-én kerül sor. a dunaujvárosi kikötő-öbölben, a vízparton száz lépcsőt építenek a versenyzők számára. tizenöt országból körülbelül 200 sporthorgászt várnak a nagy versenyre. /mti/

9.15/ju

133° L

-2-

*mti*

bb 4. tarkavarju-Lesen a tiszta menti vadászok

vid kz/sk-ju ká

1967. április 16.

az egyik legrafináltabb madarunk - a tarkavarju-minden évben sok kárt okoz az apróvad-állományban: feltöri és elfogyasztja a fécántojásokat, elpusztítja a fécán- és házi csibéket, sőt, ha szükségét lát, még a kisebb nyulakra is rávetemedik. a ravasz madarak irtása ezekben a napokban kezdődött szolnok megyében. vadászatuk nem könnyű. a ravasz madarak ugyanis, ha mozgást észlelnek, mélyen behúzódnak fára telepített fészkeikbe, s szinte ,, álcázzák ,, magukat. a vadászoknak elsősorban is a fészkeket kell felfedezniük, hogy azután riasszák és puszkavégre kapják a madarakat. /mti/

bb 5. hatvan zenekar ,, randevuja,, a salgótarjáni könnyűzenei fesztiválon

cld fm/sk-ju ká

1967. április 16.

május 4-7. között rendezik meg salgótarjában a iii. országos könnyűzenei fesztivált. az érdekes eseményt előkészítő és rendező nógrád megyei kisz-bizottság tájékoztatása szerint már kialakult a négynapos program. az idén - a nagy érdeklődésre tekintettel - egy nappal meghosszabították a fesztivált. a tavalyi 45 helyett ugyanis 62 amatőr-együttes vesz részt az országos versenyen. új színfoltja lesz az idei rendezvénynek az amatőr táncdalénekesek fellépése. harminc ifjú énekes mutatkozik be ez alkalommal salgótarjában. /mti/

9.20/ju

133° L

-3-

*mti*

bb 6. időjárásjelentés

Lk vm

1967. április 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. április 16-án, vasárnap 12 óra 30 perckor:

kissé javul az idő

nyugat-európán át egészen a kárpátok vidékéig magasnyomású légköri képződmény húzódik. hatására a magasban északi, északkeleti széllel szárazabb és hűvösebb levegő áramlik a kárpát-medence térségébe is. hazánkban szombaton a nap túlnyomó részében borult volt az égbolt és sokfelé esett az eső. jelentősebb csapadék hullott: kunszentmiklóson 19, a dunántul déli felében siklóson 15, lengyelben 16, tabon 23 és siófokon 24 milliméter. a hőmérséklet napközben 14-18 fokig emelkedett.

vasárnap hajnalban 7-12 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán nyugaton fokozatosan felszakadozott a felhőzet és megélénkült az északi szél. 14 órára 13-17 fokos hőmérsékletek alakultak ki.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok volt, 1,5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, szórószerű esővel, egy-két helyen zivattal. időnként élénk, átmenetileg megerősödő északi, északkeleti szél. az éjszakai lehülés és a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 544 centiméter./mtki/

13.12/ju

13<sup>30</sup> L

-4-

*Mtk*

bb 7. kiállítás a munkásörsegről szegeden

vid lk vm 1e

1967. április 16.

vasárnap délben szegeden, a móra ferenc muzeum horváth mi-hály utcai bemutató termében, tiz év a nép szolgálatában, címmel kiállítás nyílt a munkásörsegről. a testület fejlődését, harci felkészültségét, társadalmi szerepét dokumentáló kiállítást a budapesti bemutató után vidéken első ízben szegeden rendezték meg./mti/

- . -

bb 8. műanyaghab-diszlettornyok a szegedi szabadtéri játékok előadásaira - bemutatták a hamlet diszletterveit

vid lk vm 1e

y1967. április 16.

a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságán székely lászló, a szegedi nemzeti színház tervezőművésze vasárnap bemutatta a hamlet előadásához készített diszletterveit a művészeti vezetőknek. a tervek szerint a dóm-téri színpadon idén először bemutásra kerülő shakespeare-tragédiát különleges, modern megoldású diszletekkel viszik színre. a színpad melletti kulisszaként szolgáló két világítótoronyon kívül csupán hat, egyenként három méter széles és hét méter magas, műanyaghabból épített hasáb lesz a diszlet. a hamlet tizenhárom képének játékterét ezeknek a monumentális hasábnak nyílt-színi mozgásával alakítják ki.

a színpadkép kialakításában fontos szerepet kap a világítás. vámos lászló rendező tervei szerint ugyanis a színpadot oldalról is megvilágítják. az így kialakítható, ugynevezett utcás megvilágítású színpadkép az elképzelések szerint egészen különleges hatást kelt a fogadalmi templom előtti színpadon.

a megbeszélésen részvevő scenikai és műszaki szakemberek elismeréssel nyilatkoztak a bemutatott tervekről, és ezek alapján a következő hetekben részletesen kidolgozzák a legcélszerűbb módszereket a hamlet diszleteinek elkészítéséhez./mti/

- . -

13.40/a

- 5 -

13<sup>30</sup> L

*Mtk*

bb 9. megkezdődtek az Őrségi kulturális napok

vid lk/-ju ie

1967. április 16.

a körmendi és a szentgotthárdi járási tanácsok művelődési osztályai április 16-29 között Őrségi kulturális napokat rendeznek. a vasárnapi megnyitó ünnepséget kistrákoson tartották, ahol nagyszámu közönség előtt szerepeltek az Őrségi községek művészeti csoportjai. ez alkalommal nyitották meg „a tudomány az emberiség szolgálatában, és „ az Őrségi községek fejlődése, című fotokiállítást, valamint az Őrségi falvakban hagyományos háziipari termékbemutatót.

a következő napokban valamennyi Őrségi községben előadások hangzanak el az állattenyésztésről, a rét- és legelőgazdálkodásról, az Őrségi gazdálkodás múltjáról és jövőjéről. „ Őrségi tájak, őrködő emberek, „ címmel író-olvasó találkozókat, s „ utazzunk együtt, „ címmel zenés klubesteket rendeznek. /mti/

-. -

bb 10. öt megye fiataljainak műsoros vetélkedője szombathelyen

vid lk-ju ie

1967. április 16.

„ mi fiatalok „ címmel nagyszabásu műsoros vetélkedőt rendezett vasárnap szombathelyen az expressz ifjúsági és diákutazási iroda, valamint a kisz vas megyei és szombathelyi városi bizottsága. a vetélkedőn öt megye - győr-sopron, komárom, pest, veszprém és vas - fiataljai vettek részt. különösen nagy közönségsiker aratott a menyasszony és vőlegény-párok vetélkedője, amelyben az ifju párok a családalapítással kapcsolatos, s a családokat leginkább érintő egyéb kérdésekre adtak választ. a vetélkedő legjobbait külföldi utazással és értékes tárggyreményekkel jutalmazzák. /mti/

-. -

14.17/ju

1530 R

- 6 -

*mti*

bb. 11. „vidám falusi vasárnap, „ mernyén

vid/lk/a/ie

1967. április 16.

a kaposvár és vidéke földművesszövetkezet „vidám falusi vasárnap-ot rendezett mernyén. a környező tizenhat községből érkezett látogatókkal együtt mintegy háromezren vettek részt az érdekes eseményen.

a délelőtti sportműsorban a magyar honvédelmi sportszövetség ejtőernyőséi és repülő-modellezői, majd a kaposvári dózsa ökölvívói, cselgáncs-és birkózó csapatai tartottak bemutatót. a szünetben a mernyei lányok és fiúk divatbemutatót rendeztek.

délután az alkalmi szabadtéri színpadon művészeti együttesek léptek fel: a kaposvári földművesszövetkezet szennai és a lengyeltóti földművesszövetkezet buzsáki népi együttese, majd a síófoki földművesszövetkezet balaton táncegyüttese adott műsort. a „vidám falusi vasárnap, „ programján könyvkiállítás és vásár, iparcikkvásár, lakberendezési kiállítás, valamint a környező községek tanulóinak legjobb rajzaiból összeállított kiállítás is szerepelt. /mti/

-. -

bb. 12. pártküldöttség utazott berlinbe

hne/a/ie

1967. április 16.

biszku bélának, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével vasárnap elutazott berlinbe az mszmp központi bizottságának küldöttsége, amely részt vesz a német szocialista egységpárt vii. kongresszusán. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és puja frigyos, a központi bizottság tagja, a külügyi osztály vezetője bucsuztatta. az elutazásnál jelen volt heinz knobbe, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-. -

12

14.40/a

1530 R

- 7 -

*mti*

bb. 13. vasárnapi munka a szolnok megyei földeken

vid/lk/a/ie

1967. április 16.

szombaton ugyan kiadós eső áztatta meg szolnok megye határának egy részét, a szél azonban annyira megszigasztotta a talajt, hogy a magasabban fekvő részekben vasárnap már zavartalanul dolgozhattak. több mint 200 kukoricavetőgép vonult ki a határba, s vasárnapi munkájuk eredményével együtt már több mint tizezer holdon került földbe a megyében a hibridkukorica magja. a jászság egy részén, mezőhék, tiszaföldvár, kunszentmárton környékén megkezdődött a cukorrépa sarabolása is. az idejekorán elvetett és szépen kikelt cukorrépatábláin mintegy száz gép porhanyította a sorközöket. a mezőturi petőfi termelőszövetkezet földein felett a szélcsendes órákat kihasználva levegőbe emelkedtek a növényvédő szolgálat repülőgépei is megkezdték az őszi kalászosok vegyszeres gyomirtását. karcag, mezőhék, turkeve, jászberény környékén több mint 150 vegyszeröző brigád dolgozott a gyomok irtásán./mti/

--

bb.14. himző asszonyok találkozója nagyigmádon

vid/lk/a/ir

1967. április 16.

gyermekruhákat, pompás terítőket, párnákat himző falusi asszonyok adtak egymásnak találkát vasárnap a komárom megyei nagyigmánd községben. ebben a faluban ugyanis az asszonyoknak a népi himzés a hobbyja. sőt, a himző szakörnek férfi tagjai is vannak, akik ugyanolyan művészi izléssel, ügyes kézzel himeznek, akár csak a nők. a szakkör több mint száz tagja szabadidejében rendszeresen hallgat népművészeti előadásokat is.

a szorgos, ügyeskező nagyigmándiaknak híre kelt a megyében. ezért jöttek hozzájuk vasárnap a környező falvak asszonyai és a megye más részeiben működő himző szakkörök vezetői. a népművészeti motívumokkal kivarrott gyönyörű párnákat, terítőket kiállításon mutatták be a vendégeknek. a találkozón megalakították - a nagyigmándiak vezetésével - a himző szakkörök munkáját segítő megyei szakbizottságot./mti/

--

15.15/a

- 8 -

16<sup>10</sup> R

*Mka*

bb. 15. ifju testvérek nagyszerű hangversenyei kodály zoltán szülővárosában

vid/lk/a/ie

1967. április 16.

fiatal zenészek érdekes hangversenyeinek színhelye volt szombaton és vasárnap kodály zoltán szülővárosa, kecskemét.

szombaton az ének-zenei általános és középiskolában tanuló testvérpárok adtak koncertet.

testvérek muzsikáltak vasárnap délelőtt is kecskeméten. az ifju zenebarátok helyi klubjának meghívására az alföldi városból elszármazott jó testvérek hangversenyeztek a művelődési házban. jó gyula fuvolán, andrás fagotton, árpád pedig zongorán remekelt bach, mozart, vivaldi, chopin, liszt és kodály műveinek előadásával. különösen a 19 éves jó árpádnak, a világhírű zongoraművész nyikita magaloff tanítványának játéka aratott nagy sikert. az ifju zongorista egyébként már középiskolás korban bel-és külföldi zenei versenyek győztese volt. most is külföldre készül: a közeljövőben genfben ad két koncertet./mti/

--

bb. 16. juliette greco vendégszereplése budapesten

t/áe/lk/a/ie

1967. április 16.

vasárnap budapestre érkezett juliette greco, a világhírű francia énekesnő és filmszínésznő. röviddel érkezése után nagyszerű önálló műsort adott az erkel színházban. az előadást hétfőn, ugyancsak az erkel színházban megismétli./mti/

--

bb. 17. népi tánc-oktatók vizsgája szekszárdon

vid/lk/a/ie

1967. április 16.

vasárnap zárult a tolna megyei népi tánc-oktatók három éves tanfolyama szekszárdon. a hallgatók szombaton és vasárnap vizsgáltak néprajzi, tánc-történeti, tánc-írási-olvasási, továbbá zenei és gyakorlati táncismereti tudásukból a megyei népművelési tanácsadó szakemberei előtt. a jelöltektől számonkérték művelődéspolitikai, zenepedagógiai ismereteiket és fontos követelmény volt a jó előadókészség is. a sikeres vizsgázók népi tánc-oktató működési engedélyt kaptak./mti/

--

15.25/ju

-9-

16<sup>10</sup> R

*Mka*

bb 18. viharsarki költők és békéscsabai versbarátok találkozója

vid lk vm ie 1967. április 16.

találkozót rendeztek vasárnap békéscsabán a viharsarki költők és a helyi versbarátok. a nagyszámu érdeklődő előtt a rózsza ferenc gimnázium diákjai adtak elő sok szép mai verset. a találkozón hirdették ki a békéscsabai kiesz bizottságnak és a városi tanács művelődési osztályának a költészet napja alkalmából hirdetett pályázata eredményét. a pályázat részvevői magyar költők verseit elemezték.  
/mti/

- . -

bb 19. társastánc-vetélkedőt

vid lk vm ie 1967. április 16.

rendeztek vasárnap a békéscsabai balassi bálint művelődési házban. a vetélkedőn békés, csongrád és bács megye legjobb táncospárjai versengtek egymással. a legsikeresebb táncospárok az országos fesztiválon vesznek majd részt./mti/

- . -

bb 20. magyar naiv művészek

vid lk vm ie 1967. április 16.

alkotásaiból rendezett kiállítást a székesfehérvári istván király muzeum. a tárlatot, amelyen többek között benedek péter, dudás julia, bohacsek ede, győri elek és gajdos jános műveit mutatják be, vasárnap nyitotta meg pernecky géza művészettörténész, a kiállítás július 9-ig tekinthető meg./mti/

- . -

17.30

- 10 -

1745 2

*Nka*

bb 21. svéd etnográfusok a hortobágyon

vid lk vm ie 1967. április 16.

az uppsalai tudományegyetem hazánk néprajzával ismerkedő husz etnográfus hallgatója vasárnap dr. gunda béla professzornak, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem néprajzi intézete igazgatójának társaságában hajdusági körutat tett. első utjuk hajduszoboszlóra vezetett, ahol megtekintettek egy pásztortanyát, s hosszasan beszélgettek a pásztorokkal. nádudvaron felkeresték fazekas istván fazekasmestert, s munkáját filmre vették. a hortobágyon megtekintették a pásztormuzeumot és a skanzent és pásztortanyákkal ismerkedtek./mti/

- . -

bb 22. harmadfoku készülség a tiza szolnok és csongrád közötti szakaszán is - folyamatos üzemben a belvizlevezető szivattyuk

ö vid lk vm ie 1967. április 16.

a tizán levonuló negyedik idei árhullám ismét megemelte a vízintet a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén is. szolnoknál a vízmérce vasárnap már 800 centiméter feletti vízállást mutatott, ezért szolnok és csongrád között is harmadfokura növelték az eddig másodfoku készülséget. vasárnap reggel tizasúly térségébe kivonult a vízügyi igazgatóság készenléti osztagának könnyü részlege, hogy szükség esetén részt vegyen a védelmi munkákban. vasárnap mintegy másfélezer ember dolgozott a védvonalakon, védezektek a hullámverés ellen, rendezték a védelmi anyagokat.

az idei tizai árhullám méretére jellemző, hogy március folyamán a tiza szolnoki szelvényében ötmilliárd köbméter víz folyt le, amely a balaton vízmennyiségének a két és félszerese. április első felében további hárommilliárd köbméter víz vonult le, tehát az árvíz kezdetétől összesen nyolcmilliárd köbméter víz haladt át szolnok térségében.

a tiza középső szakaszán a vietnami műszak keretében is segítettek vasárnap az árvédekezést a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozói.

/folyt.köv./

19.10 / ju

- 12 -

*Nka*

/bb 22. harmadfoku.....1.folyt./vm

több száz mérnök, technikus, tisztviselő és munkás dolgozott a gátakon: részt vettek a hullámverés elleni védekezésben, a töltéserősítésben. a munkáért járó bérüket az „ egy iskola, egy kórház vietnamnak „ akció számlájára fizetik be.

szegednél a tiszta szombaton mért 750 centiméteres vizállása vasárnap délig 760 centiméterre emelkedett. vasárnap a hetedik egymást követő ünnepnapot töltötték szolgálatban az árvédelem munkásai, mintegy nyolcszázan, a folyó déli gátjain. a legtöbb gondot most is a hullámverés okozta, mert az ismétlődő szélviharok időnkint negyven-ötven centiméteres hullámokat korbácsolnak a partok mentén. a több helyen megrongálódott rőzseművek javítása, pótlása adott elfoglaltságot a tiszta „őreinek „ a folyó csongrád megyei szakaszán már meghaladja a 30 kilométert a rőzsesorok, illetve rőzsekarók hosszúsága. a maroson makónál az elmúlt 24 óra alatt 15 centiméteres szintemelkedést mértek.

a folyókat duzzasztják a belvizek is. szombaton és vasárnap átlagosan csaknem 20 milliméter csapadék hullott az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében, s 18 000 holdnyi terület áll elöntés alatt. ezért vasárnap a szivattyutelepek részleges működtetéséről áttértek a folyamatos éjjel-nappali üzemeltetésre./mti/

bb 23. élénk vasárnapi forgalom a velencei-tónál

vid/lk/ju/ 1e

1967. április 16.

csaknem nyárias volt a forgalom vasárnap a velencei-tónál. főként az agárdi vitorlástelepen volt élénk az élet, s délután már vizen volt az agárdi „flotta „ csaknem valamennyi, frissen tatarozott, festett hajója. benépesültek a partok a többi tóparti fürdőhelyen is, s a déli napsütésben már sokan fürdőruhában napoztak.

a velencei-tó környékét és fejér megye több más helységeit sok külföldi is felkereste vasárnap. székesfehérvárra cseh szlovák, lengyel és német kirándulók látogattak a martonvásári beethoven muzeumnak pedig német és francia vendégek voltak./mti/

19.30/ju

v é g e

- 12 -

MA

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 17.

bb 1. idegenforgalmi fejlesztés a fővárosban

i hi/gg-ju la

1967. április 17.

jelentős fejlesztési programot dolgoztak ki erre az évre a fővárosi idegenforgalmi szervek. a tervek szerint befejezik a citadella északi bástyafalának felújítását, s bővítik és korszerűsítik az ottani vendéglátó egységet. a római-parti kemping befogadó képességét 500 hellyel növelik, s területén 250 személyes motelt létesítenek. az év folyamán elkészül a hárshgyi kempingben létesítendő turistaszálló kiviteli tervdokumentációja is. /mti/

16<sup>10</sup> p

--

-1-

MA